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November 11-én
nyitják meg a szkupstinát

Egyesíti a JNSz és a Hogyera-párt

A belpolitikai körök egy részét jelenleg 
a szkupstina ülésezésének megnyitása érdekli 
a legnagyobb mértékben.

Csirics Szteván, a szkupstina elnöke ked­
den délután

látogatást tett dr. Sztojadinovics Mi­
lán miniszterelnöknél.

A látogatás után a házelnök kijelentette az 
újságíróknak, hogy a szkupstinát valószínű­
leg november 7-én nyitják meg.

Uiabh hírek szerint
a szkupstina megnyitására november 

11-én kerül sor.
A JNSz ÉS A BOR13ÄSOK EGYÜTT­

MŰKÖDÉSE

Politikai körökben erősen tartja magát 
//. a hir, hogy a közeljövőben várható

a borbások és az Uzunovics-féle JNSz 
párt együttműködése.

dir szerint az úgynevezett pohorjei mozgal­
mat megindító nacionalista képviselők azt 
kezdeményezték, hogy

a JNSz, a pohorjei képviselők és a bor­
bások tömörüljenek egy pártba.

\ JNSz főbizottsága és a JNSz szenátorok 
klubja a napokban értekezletet tart, amelyen 
megtárgyalják ezt a kérdést is.

ELHALASZTJÁK A JRZ KON­
GRESSZUSÁT

A JRZ párt alapszabályai szerint a párt­
nak minden év novemberében országos 
kongresszust kell tartania. A párt vezetősége

az idei kongresszust elhalasztja,
mivel még a párt szervezését még nem fe­
jezték be és a helyi szervezetek igy nem küld­
hetik delegátusaikat a kongresszusra. A kon­
gresszust valószínűleg csak jövő tavasszal 
tartják meg.

SzuOetlca akciósa 
a vasiitigazgafóságlrf
tegnap délután széleskörű konferenciát 

tartottak Szuboticán a városháza nagyter­
mében, Ivkovics Ivandékics Ivan városelnök 
elnökletével. A konferencián az elnök be­
jelentette, hogy

a vasutigazgatóság áthelyezésének 
kérdését egyelőre levették a napi' 

rendről.
IIogy azonban véglegesen Szuboticán ma- 
racl jon az igazgatóság, a konferencia memo­
randumot fogadott cl, amelyet a kormány 
Valamennyi tagjához eljuttatnak. Egyúttal 
i cl kérik a noviszáxli kereskedelmi és ipar­
kamarái hogy foglaljon állást a vasutigaz- 
Patósag elhelyezése ellen, ezenfelül felkérik 
n ^unabánsági képviselőket, hogy helyez­
tessék hatályon kívül a pénzügyi (örvénynép 
n^t a szakaszát, amelynek alánján lehetővé 
'ált az áthelyezés. Ezzel egyszer s minden­
korra Szuboticán maradna az igazgatóság.

***
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Nagu (sala Ogadcnben
Ax abesszinek eilenlámatiás- 

menleh ói - Maleoiéi ememni 
«edlók lel ellenállás nélkül

Olaszország ellenintézkedésekkel válaszol a megtorlásokra
Parisból jelentik: A különböző félhiva­

talos cáfolatok ellenére erősen tartja magát 
az a hir, hogy

Anglia és Franciaország az olasz— 
abesszin ügyben uj békejavaslatot dol­

gozott ki.
A francia sajtó ismét reményteljes várakozás­
sal tekint a további teendők ügyében London 
és Paris között létrejött elvi megegyezés fe­
lé. Mussolini kedden több, mint egy óra hosz- 
szat tanácskozott Drummond angol nagykö­
vettel. Ez a tanácskozás újra megjavította a 
légkört. Az uj genfi megbeszélések és Hoare 
angol külügyminiszter genfi tevékenységének 
előestéjén nemzetközi körökben Drummond 
nagykövet kihallgatásának nagy jelentőséget 
tulajdonítanak.

Párisi jelentés szerint Laval miniszterel­
nök kedden az angol nagykövettel tanácsko­
zott. Ez a tanácskozás összefüggésben van a 
közeli genfi megbeszélésékkel, valamint az 
egyeztetőbizottság ülésével. A bizottság első 
ülésén Eden elnököl. Laval és Hoare külügy­
miniszterek pénteken érkeznek Gcnfbe.

Laval miniszterelnök kedden a szenátus 
külügyi bizottságában részletesen beszámolt 
az olasz-abesszin ügyben követett magatar­
tásáról és békítő kísérleteiről. A mai francia 
külpolitika célja ebben az ügyben — mon­
dotta —

először lojális ragaszkodás a népszö­
vetségi egyezményben vállalt kötele­
zettségekhez, másodszor minden lehe­
tőt elkövetni a viszály békés rendezé­

sére a Népszövetség keretén belül.
A bizottság tagjai ezután felvilágosítást kér­
tek Láváitól azokról a következményekről, 
amelyekkel az Olaszország elleni megtorlások 
a francia kereskedelemre nézve járhatnak.

A bizottság több tagja, köztük Mille- 
rand volt köztársasági elnök kiemelték 
a megtorlások különböző hátrányos 

következményeit.
különös tekintettel Németország ujrafegyver 
kezesére és azoknak az államoknak a maga­
tartására, amelyek nem tagjai a Népszövet­
ségnek.

Olaszország: védekezik a szankciók elleti
Olaszország felkészült a Genf ben elhatá­

rozandó megtorló rendszabályok ellensúlyo­
zására. Az ellenszankciókat rendszeresen ki­
építik. Az angol szénbehozatal csökkenésével 
szemben

emelkedik a szénbehozatal Németor­
szágból. Amerikában motorokat és 
további petroleum mennyiségeket szán­
dékozik Olaszország beszerezni. Azo­
kat az országokat, amelyek a megtorló 
rendelkezéseket alkalmazzák, Olaszor­
szág törli szállítói sorából. Ezzel pár­
huzamosan fejlesztik a belső termelést 
is. Az aresai szénvidék, amely eddig 
évenként 200.000 tonna szenet termelt, 
kétszer annyit termel még ebben az 
évben és egymillió tonnát minden kö­

vetkező esztendőben.
Olaszország megvásárolta a szintetikus 
petrolcumtermelés külföldi szabadalmait is 
és azokat is alkalmazza. A gabona- és cukor­
ellátást hir szerint az egész ország számára 
biztosítva van. Brazíliával 83.000 tonna fa­

gyasztott hús szállítására kötöttek szerző­
dést. Éhez járul még a régebbi szerződések­
ből folyó 22.000 tonna leszállítása.

Az olasz lapok megelégedéssel üdvözlik 
azokat az intézkedéseket, amelyeket az Olasz 
ország ellen irányuló megtorló rendszabályok 
elhárítására a kormány elrendelt. Több lap 
határozott formában azt követeli, hogy a 
kormány tegyen még szigorúbb intézkedése­
ket és léptesse életbe a külföldi áruk bojkott­
ját. Olaszország nem elégszik meg az óvó­
intézkedésekkel — irja a Stampa —, hanem 
ellenintézkedéseket léptet életbe.

Azok az államok, amelyek nem engedik 
be többé területükre az olasz árukat, 
legyenek elkészülve arra, hogy vég­
leg és kérlelhetetlenül bezárulnak előt­
tük az olasz piacok kapui. Zárlatra 

zárlattal felelünk.
A Popolo dltalia ezeket irja: A megtorló 
rendszabályok hatását igen hamar megérzik 
azok az államok, amelyek ezeket az intézke­
déseket alkalmazni akarják.

Tovább tort az olasz előnyomulás
Makale felé

Az északi harctéren tovább tart az olaszok előnyomulása Makale felé. A déli fron­
ton az olasz repülők bombázták Gabredare városát és elpusztítottak egy nagy élelmezési 
raktárt.

Az alexandriai kikötőben 1300 rakó dómunkás abbahagyta a munkát. A gazdasági 
megtorló rendszabályok éltebelépfe előtt ugyanis Egyiptom nagymennyiségű gyapotot ad 
el Olaszországnak és a rakodómunkások ezt az időt alkalmasnak látják bét követelések 
megvalósítására.
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A Stefani iroda mogadisioi
-.zavonulóban vannak. Úgy látszik, Nasibu tábo Makale jjtié előnyomuló
re csalja előre az olaszokat és itt ellentámad ásta me At. A MMe őn*Spulás sikerét 
olasz csapatok úgyszólván semmi ellenállásra nem találnak. Az olasz eionj^
az abesszinek hivatalosan is elismerik. . .. ... . v .. olaszok előnyomulása rentl-

A külföldi haditudósítók jelentéseiből kitűnik, hogyai^ |e£,yőzték
mTÍL*. s! m"akadályozza De Bono tábornokot abban,

gus fiának csapataitól támogatva, kísérli meg az elonyomula. t az 
szárnya felé.
Nagyarányú abesszin ellentámadás Ögadenben

Harrarból jelentik: Az United Press haditudósítójának jelentése szerint Ogaden-

múlást és ha^ ez ikerrel jár, akkor további céljuk áttörni az olaszoknak a Gerlogub.tó 
a Vebi cibeli folvóig húzódó vonalát. Gorahei hadászati okokbol nagyon fontos, mert 
ha ezt az otaszokmegszáll ják, akkor nyitva áll számukra az ut Harrar ele, ha pedig az 
abesszinek offenzivája sikerül, akkor az abesszinek kezébe kiülnek az olaszok áltál kiep,- 
fett ló iitvonalak és ezeken át benyomulhat nanak a Szomáli tartományba.Harraíban roppant "agy az izgalom és hírek keringenek arról, hogy a csata rend­
kívül elkeseredett. U^ancsak az United Press haditudósítója jelenti, hogy az olasz repü­
lök az északi fronton észrevették, hogy az abesszinek nem ürítik ki Makaiét.

Két évre átélték a tizenöt év előtti 
kulai gyilkosság tettesét

11 birdság azonnal szabadlábra helyezlello, mert

A szombor! törvényszéken Vodenlijics 
ötős tanácsa tegnap tárgyalta Belies Dusán 
33 eves beljei cukorg) ári felügyelő bünügVét 
akit R adosza vljevics Szlavko államügyész 
azzal vádolt, hogy 1913 no ember 6-án Ku­
lan

meggyilkolta Beer Istvánt, másnap 
pedig sulvosan meg eb sR tie fcc{v 
véréből Brer Istvárróct és 500 fo 
rintat rabo’t tőle. Valamivel késői* 
pedig Radios Perót a kulai csatorna 
partra kísérte társaival, ott rálót" 
tér R.idicsra, majd a csatornába 
dobták, Rádiósnak azonban sikerült 

kiúszni és így életben maradt.
Belies Dusán társaival Sztojkov Lázár­

ral, Sztojkov Mladcnnal, Bük vies Gyúróval, 
Bukinac Gavróval, BukLnac Nécával, Vlas- 
: dics Mladcnnal és négy más társával 1919- 
ben a szoinbori törvényszékre került, ahol 
húsz hónapig voltak vizsgálati fogságban. 
\ vizsgálati foglyokat a fogház a mezőn 
dolgoztatta és

egy alkalommal sikerült Belies Du­
sánnak megszöknie.

Belies Dusán szökése után 1920-tól 1935 
április 25-ig Plavsics Milan név alatt élt. 
Akkor önként jelentkezett a szomhori 
ügyészségen, részben, mert a katonai ható­
ságok körözték, részben, mert azt hitte, 
hogy tigve már elévült.

A tegnapi tárgyaláson Belies Dusán be­
ismerte bűnösségét, de

tagadja, hogy ö lőtte volna Is Béért, 
azt is tagadja, hogy másnap, amikor Beer 
feleségétől pénzt követelt, az asszonyra re-

dsszesen 28 hónapot töltött vizsgálati fogságban

volveréböl több lövést adott volna le, ugyan­
csak tagadja, hogy a csatornaparton rá­
lőtt volna Rádics Peróra. Azt azonban, hogy 
tagja volt a bandának,, beismeri. Mostani 
tanúvallomása sokban ellenkezik azzal, amit 
1919-ben a vizsgálóbíró előtt vallott.

A tanúként kihallgatott Sztojkov Lázár, 
akit az ügyből kifolyólag tiz évre ítéltek, 
nem emlékszik már vissza pontosan a 1 ( 
év előtt történtekre. Hasonlóan vall a meg­
gyilkolt Beer özvegye is,

A bíróság a vád és vedbe szedek meg­
hallgatása után Ítélet hirdetésre vonult visz- 
sza. Délután öt várakor hozta meg Ítéletét a 
bíróság és

két évi börtönre Ítélte a vádlottat 
Peer meggyilkolása miatt, 

inig a többi vádpontban felmentette. Te­
kintve, hogy először 22 hónapot, most pe­
dig már hat hónapot töltött vizsgálati fog­
ságban az elitéit, a bíróság azonnal szabad­
lábra helyezte.

figyelem!

SZEGET
Szenzáció I

SZEGGEL
3 felvonásos népszínmű

november 3-ón a

catenas után unit receciie ;
Jegyek e‘övételbei: AbrahJm János paplrke- 
re'kedéshen és Nagyfeieö Ida kézitnun caPrlr- 
tében. Helyárak: 2í>.-. 20 15-, és 10 — din

Állóhely: 5.— dinár

A szuboticai cipészek tisztességtelen versenyéit 
Seljelentették a Bata fióküzletet 

— Noviszádi példára a szuboticai ozfet betiltását kérik —
A szuboticai ipartestület eipészszakosz- 

tálya, mint már jelentettük noviszádi pél­
dára egységesen állást foglalt a borovói 
Bata cipőgyár szuboticai árusítása ellen és 
elhatározta, hogy kérni fogja a Bata cipők 
árusításának betiltását. A határozat alap­
ján az ipartestület szerdán délelőtt írásbeli 
feljelentést nyújtott be a főszolgabiróságon 
A följelentésben a cipészek

tisztességtelen üzleti versengéssel 
vádolják a Bata üzletet, 

mert a szuboticai Gazdasági TTct idején fal-

HALLÓ. i

ragaszokon és röpcédulákon hirdette, hogy 
ötvenszázalékos árengedménnyel tízezer pár 
cipőt árusít ki.

A feljelentők szerint a Bata gyárnak ez 
az eljárása beleütközik a tisztességtélen 
versenyre vonatkozó törvénybe, ennek alap. 
ján a cipészek kérik, hogy a főszolgabíró 
ság a noviszádival azonos határozattal tiltsa 
ki Szuboticáról a Bata céget.

A föszolgabíróság a legközelebbi na­
pokban határoz a cipészek feljelentése ügy e 
ben.

Tada japán tábornok, az Északkinában 
levő japáni csapatok főparancsnoka, az ille­
tékes kínai hatóságoknál tiltakozott az ellen, 
hogy a japánt lépés ellenére, eddig semmit 
sem tettek a japánellenes mozgalom meg­
szüntetése érdekében. Tada tábornok rámu­
tatott arra is, hogy a japánellenes mozgalom 
nemcsak, hogy nem veszített erejéből, hanem 
mind nagyobb mértéket ölt.

A román kormány azzal a gondolattal 
foglalkozik, hogy Jeruzsálem és Bukarest 
között légi posta és személy összeköttetést 
létesít. Már próbarepülést is végeztek egy 
repülőgéppel, amelyet a palesztina-romániai 
forgalomban használnának. A repülőgépek 
tiz óra alatt tennék meg a Bukarest—Jeru­
zsálem közötti utat.

Az északamerikai Egyesült Államok 
Kentucky állam Mennington városában vé­
res összeütközésre került a sor bányamunká­
sok és rendőrök között. Hétszáz szervezett 
sztrájkoló bányamunkás váratlanul megtáma­
dott egy bányát, amelyben szervezetlen mun­
kások dolgoztak és ki akarták zavarni azo­
kat. A bánya védelmére kirendelt kevés szá­
mú rendőr azonnal könnyfakasztó bombát 
használt, de mégsem tudták a sztrájkotokat 
visszatartani, akik közül többen revolverek­
ből lőttek a rendőrökre. Amikor a rendőrség 
látta, hogy nem tudja a sztrájkolókat vissza­
szorítani, gépfegyvert használt ellenük. A 
gépfegyvertüznek 15 sebesült áldozata van.

Tokióból eredő jelentés szerint Belső 
Mongolia politikai tanácsának elnöke, Jun 
herceg, a tanács vezértitkárával Deom her­
ceggel egyetértésben független államnak nyil 
vánitotta Belső Alongoliát.

A délamerikai Kolumbia államban föld­
rengés pusztított. Kolumbia fővárosából Bo­
gotából érkező jelentés szerint a földrengc? 
központja Takvaresu városban volt. ahol igen 
sok ház összeomlott, közöttük a . Szent Fe­
rencről elnevezett nagy templom is.

A bécsi törvényszék hazaárulás miatt 
négy évi börtönre ítélte dr. Vildenert a „Gra­
zer Tagblatt“ volt igazgatóját.

Los Angeles egyik legforgalmasabb uccu­
ján kigyulladt egy villamos kocsi. A villamo­
son utazók között rettenetes pánik tört ki. 
A lángok és tolongás következtében negy­
ven személy megsebesült.

Az angol ellenzék igen reménykedve te­
kint a választások kimenetele elé. A munkás­
párt egyik vezető tagja a Reuter iroda mun­
katársa előtt kijelentette, hogy pártja leg­
alább százötven képviselővel vonul be a 
újonnan összeülő alsóházba. Ha a kormán) 
választási manőverét nem valósítja meg a 
leggyorsabb tempóban, akkor az ellenzék 
győz a választásokon — mondta ez a mun­
káspárti vezetőegyéniség. Lord Snowden vé­
leménye még optimisztikusabb, mert szerinte 
a munkáspárt 200 képviselőt kap. Érdekes 
megemlíteni, hogy Lloyd Georgenak ugyan­
ez a véleménye.

Kondilisz tábornok miniszterelnök, a 
kormány nevében sajnálkozását fejezte D 
afelett, hogy a köztársasági párt két vezet"; 
jét: Papaindreát és Papanasztaziut számüzn 
kellett. Ők azonban a hibásak ebben, mert 
kijelentették, hogy sohasem fogják elismerni 
a királyságot, mint államformát Görögor­
szágban, még akkor sem, ha a görög neP 
óriási többsége a királyság mellett foglal ál­
lást. Ezenfelül azonban a kommunistákkal i> 
együttműködtek és polgárháborút akartak 
szítani.

Etilt íIssicH-pijiüíiia
divatos minták...........................15’— din.

KLEIN EUGEN
növi sad mssBHawuseawBss hetrovgrad
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fogkó'mentes fogok

X tahitiiéi legyen hívéi el az 
olasz Kivitelt utalom alól >

A jugoszláviai faiparosok központi bi 
zottsága Bcográdban értekezletet tartott, a- 
inelven megtárgyalták az olaszországi kivi­
teli tilalommal kapcsolatos kérdéseket. Meg 
állapították, hogy a kiviteli tilalom a legsú­
lyosabban a faipart érinti. Elhatározták, 
hogy lépéseket tesznek arra nézve, hogy

a fakivitelt a kiviteli tilalom alól 
mentesítsék.

Lépéseket tesznek arra nézve is, hogy ha a 
fakivitelt mégis betiltják, akkor Anglia te­
gye lehetővé azt, hogy

az angol gyarmatokra és az angol
protektorátus alatt álló országokba 

Jugoszlávia fát szállíthasson.
A faiparosok kérni fogják a jugoszláv kor­
mányt, hogy mondja fel az Olaszországgal 
szemben fennálló kliringszerződést. A Na- 
rodna Bankától azt kérik, hogy az exportő­
rök kliringkövctcléscikrc adjon 70—80 szá­
zalékos hitelt.

U abb bonyodalmak 
a szeníai híd körül

Szentéről jelentik: Az uj képviselőtes­
tület jogügyi bizottsága kedden délután 
ülést tartott Vujics Száva elnökletével. A 
jogügyi bizottság egyetlen ügyet tárgyalt, 
az ügy azonban igen fontos Szenta váro­
sára nézve, mivel újabb bonyodalmakkal 
fenyeget a hidügyben.

A bánság technikai osztálya leiratot in­
tézett a város vezetőségéhez és utasította, 
hogy a város tulajdonát képező tiszai vas­
iadat a vasuligazgatóság kívánsága szerint 
javíttassa ki. A javítási munkálatok körül­
belül 530.000 dinár költséget jelentenének. 
A jogügyi bizottság úgy döntött, hogy

a város felebbezze meg a bánság 
határozatát,

mivel a vasutigazgatóság évek óta nagy- 
haszonnal élvezi a hidat s a városnak mind­
össze 100 dinárt fizet évente. Ezenkívül a 
városnak nincs pénze a hidjavitásra s a ja­
vítási költségek 12 százalékkal növelnék a 
városi pótadót.

A jogügyi bizottság ezenkívül azt indít­
ványozza a közgyűlésnek, hogy indítson pert 
a vasutigazgatóság ellen a használati dij 
megítéléséért. Szén tán nagy az érdeklődés a 
hidügy további fejleményei iránt.

Sikkasztásért egy évre Ítéltek 
egy szuboticai vasutigazgatősági 

tisztviselőt
Elmulatta a vasutas szövetkezet pénzét

Augusztusban érzékeny károsodás érte 
a szuboticai vasúti fogyasztási szövetkeze­
tét. Nikolics Atanaszija vasúti tisztviselő, 
aki a szövetkezetnél dolgozott, feletteseitől 
átvett 13.755 dinárt, hogy a pénzt postára 
adja. A tisztviselő napokig nem jelentke­
zett, majd amikor rátaláltak, kiderült, hogy 

a rábízott pénz nagyrészét elmulatta. 
Nikoliesot letartóztatták és szerdán délelőtt 
bíróság elé állították.

A tárgyaláson a vádlott azzal védeke­
zett, hogy a postára menet betért az cpvik 
kocsmába és ittas állapotban költötte el a 
Pénzt, amelyből tízezer dinárt visszafizetett. 
Szégyenében elbujdosott, de később meg­
bánta tettét és önként jelentkezett.

A bíróság egy évi szigorított börtönre 
ítélte a megtévedt tisztviselőt.

HÍREK
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Szerkesztőség es kiadóhivatal :
Novlsxéd, Kralya Patv. 30. L emelet

Telefon 21—37, éjjel 20—58. 
Postacsekkszámla t Zagreb, 46.692

ElMlaetés ára 1 hónapra 18.— dinár,
3 hónapra 30.— diaár

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Déleurópában és a Balkánon ki­
derült és enyhült az időjárás, Közép- és Cszak 
európában azonban továbbra is esős, felhős 
az időjádás. .Jugoszláviában a tengermellé­
ken és az ország közepén derült, a többi ré­
szeken részben felhős az idő. A hőmérséklet 
kissé emelkedett. A legalacsonyabb hőmér­
séklet Kalinovikon —1 fok, a legmagasabb 
Omisaljon 18 fok volt.

Idöjóslás: Az ország déli részén és a 
tengermelléki részeken derült, északon fel­
hős, esetleg esős idő várható. A hőmérséklet 
emelkedik.

Vízállás. A Duna Passaunál és Budapest- 
Dunapentele között apad, másutt árad, Du- 
naremetéig közepes, lejebb magas vizállásu. 
Noviszádnál tegnap 158 centiméter volt a Du­
na vízállása. A tegnapelőtti helyzettel szem­
ben 10 centimétert áradt. A Tisza végig apad, 
igenalacsony vizállásu.

— Az igazságügy miniszter látogatása a beo- 
grádi bíróságokon. Dr. Miskulin Milo igazságügy- 
miniszter kabinetfőnöke és az igazságügyminisztc- 
rium általános osztálya főnökének kíséretében lá­
togatást tett az összes beográdi bíróságokon és ér­
deklődött a bíróságok munkája iránt, valamint 
megtekintette az, épületeket, amelyekben a bírósá­
gokat elhelyezték.

__ A dunai bán Arangyelovácon. Paunovio
Szvetiszláv dunai bán Cvetkovics kabinetfőnök kí­
séretében kedd délután óta Arangyelovácon tartóz­
kodik. Paunovics bán kedden délelőtt indult autón 
Noviszádról és útközben Lazarevácon fogadta az 
egyesületek kiküldötteit. Délután Arangyolovácra 
érkezett, ahol megtekintette a hideg és meleg vizet 
szabályozó berendezést. Utána megbeszélést tartott 
a fürdő igazgatójával és a báni takarékpénztár igaz­
gatójával Arangyelovác fürdő kiépitésénck kérdésé­
ről. Elsősorban modern fürdőépület emeléséről tár­
gyaltak, hogy racionálisan kihasználhassák az 
arangyelovác! ásványvizet. Tegnap délelőtt Pauno­
vics bán a főszolgabiróság épületében a járási 
küldöttségeket fogadta. Délután a bán Arangyelo. 
vácról tovább utazott és inspekciós útja során el­
látogatott Kragujovácra.

__ A noviszádi kereskedelmi és iparkamara is
megtárgyalja a szuboticai vasutigazgatóság áthelye­
zésének kérdését. A noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara csütörtökön délután ülést tart, amelyen 
dr. Miroszavlyovics Koszta elnökletével megtárgyal­
ják a szuboticai vasutigazgatóság tervbovett áthe­
lyezésének kérdését.

__ Uj ügyvéd Noviszádon. Dr. Wagner Károly
noviszádi ügyvédjelölt a noviszádi ügyvédvizsgáz- 
fató bizottság előtt ügyvédi vizsgát tett.

— Beográdban hamis hirek terjesztése miatt 
több embert megbüntettek. Beográdból jelenti az 
Aval a: Az utóbbi időben különféle egyének rossz, 
akaratukig és tendenciózusan hamis híreket ter­
jesztettek. hogy ezzel zavart okozzanak a polgá­
rok között. Mivel az ilyen le vékony séget a tör- 
vény tiltja, Bcográd város igazgatósága emiatt több 
embert megbüntetett. A jövőbe minden esetnél a 
törvény teljes szigorával járnak el.

__ A báni palota építése. A noviszádi Dán je-
lenléso szerint a noviszádi báni palota építése elé 
ismét nehézségek tornyosultak. Ugyanis anyagilag 
még nem sikerült biztosítani az építkezéseket. A 
munkálatokat most ősszel kellett volna megkezdő- 
ni, azonban erre a jelek szerint egyelőm nem ke­
rül sor. A báni hivatal előreláthatólag kölcsön ut­
ján igyekezik lehetővé tenni az építkezést.

— Bensőséges egyházi ünnepély Bajmokon.
Vasárnap, Krisztus-Király ünnepén tartotta meg a 
bajmoki magyar Keresztes Egylet ünnepélyes tag­
felvételét. Az ünnepély kimagasló pontja a litur. 
gikus szentmise volt. Az ifjúság fennhangon imád­
kozta a mise magyar szövegét s igy átérezve a 
szentmiseáhtozat fenséges mivoltát valamennyien 
a szontáldozáshoz járultak. A ..kiskoresztosek" ez­
után pompás reggelit kaptak az egyesület helyisé­
gében. Az ünnepélyes felvételt Hegedűs Lónárd, 
pápai kamarás esperesplébános végezte, nagyszá­
mú hivő s a testvérogyosületok jelenlétében. Meg. 
ható látvány volt, amikor 32 ifjú és 48 leány vi­
rágos diadalkapu alatt, a gyertyafényben úszó ol­
tár elé vonult s ott térdonállva fogadalmat tett 
Krisztus-Királynak, hogy elvei szerint fog élni, 
azokat visszaviszi a családba s küzdeni fog, hogy 
a nyilvános életben Krisztus legyen az irányadó. 
A felvétel után a tagok zászlójuk alatt az egyleti 
helyiségbe vonultak, ahol az egyesület kitünően 
sikerült müsorosestét rendezett tiszteletükre. A ki­
tűnő hangulatot természetesen még fokozta a 
nagyszerű uzsonna, de mindezt felülmúlta a fel­
felhangzó sok szép népdal. A zenét a keresztesek 
házizenekara szolgáltatta. A kellemesen töltött es­
téről fájó szívvel, de sok szép emlékkel távozott a 
fiatalság.

— Nusics darabjának nagy sikere Bu 
da pesten. Budapestről jelentik: A lapok 
nagy tudósításokat közölnek Nusics Bruni- 
szlávnak a Bcthlcn-téri színházban bemu­
tatott „Miniszternő“ cámü darabjáról. A tu­
dósítások szerint az egész darabot két és 
félórás kacagás kisérte. Az összes lapok 
megdicsérik a színház kitűnő együttesét és 
a legtöbb dicséret Gcllért Lajosnak és Kö­
kény Ilonának, a címszereplőknek jut. A 
fiarabnak bosszú sikert jósolnak.

— Reformációs emlékiinr.epélv a növi 
szácli református gyülekezetben. A noviszádi 
református egyházközség ma, csütörtökön 
tartja reformációs emlékünnepélyét. Dél 
előtt 10 órakor a telepi templomban lesz 
istentisztelet az ifjúság számára. Este 7 órai 
kezdettel vallásos ünnepély lesz a Reformé 
tus Olvasókör (Grobljanszka ueca 0. szám! 
nagytermében. Az ünnepélyen a lelkész és 
a segédlelkész tartanak előadást a refor­
máció egyháztörténeti s hitbeli jelentőségé 
ről. Ekkor mutatkozik be Ugray Lajos kai 
nagy vezetésével az újonnan alakult leány 
énekkar is.

— Uj városi főügyész Szentán. Dr. Taba- 
kovics Andrija, akit Cetina Zsárkó volt vá­
roselnök nevezett ki ideiglenes városi fő­
ügyésszé lemondott tisztségéről. Az uj város- 
einök a városi főügyészi teendők végzésével 
dr. Répás Nándor szentai ügyvédet bízta meg.

— A kormánypárt győzött a debreceni pótvá­
lasztásokon. A debreceni választókerületben most 
tartották meg a pótválasztásokat, amelyek a kor­
mány győzelmével végződtek. A kormány mind. 
amellett hogy a legtöbb szavazatot kapta csak 
egy mandátumhoz jut. Rajta kívül még a szociál­
demokraták és a nyilaskorosztcsek kapnak egy. 
egy mandátumot, A kormánypárti mandátumot Lá­
zár Andor igazságügyminisztor, a szociáldemokra­
tát Györki Imro és a nyilaskcrcsztost gróf Feste­
tics Sándor kapta meg. Lázár Andor igazságügy, 
miniszter ennek következtében lemond a szőnie- 
mandátumáról. Szentesen uj választást tartanak.

— Felemelték a bécsi sertéskontingenst. Iá 
grádból jelentik: Az exportőrök értesülései széria 
az osztrák kormány a jugoszláv sertéskonlingcnst 
4000 darabról 6000 darabra emelte.

— Noviszád mellet uj nagy hidat építenek a 
Kralja Alekszandra csatornán. A nemzetközi autóul 
— mint ismeretes — Szrbobránon át érinti Noviszá- 
dot. A noviszád-^zrbobráni ut Noviszád mellet, i 
lövölde közeiében hídon halad keresztül, amelyet a 
Kralja Alekszandra csatornán emeltek. A hid iniav 
az országút hirtelen kanyarodik és ezt a nemzet­
közi autóul építésénél elakarják kerülni. Ezért a 
csatornán uj hatalmas hidat építenek, amely nem 
a csatorna irányához, hanoin az országúihoz igazé, 
dik és igy nem lesz kanyarodó a kérdéses útszaka­
szon. Az uj hil magas, viaduktszerii lesz, úgyhogy 
a lat a a hajók el tudjanak járni.
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— Noviszád közönsége nagy érdeklődés­
sel várja a Szeget szeggel vasárnapi előadá­
sát. A noviszádi Katolikus Olvasókör szom­
baton adta elő a Szeget szeggel cinül kitűnő 
népszínművét. Az előadásnak olyan átütő si­
kere volt, hogy az egyesület a darabot vasár­
nap újból szinrehozza ezúttal a Habagban, 
mert az első előadáson a Katolikus Kör nagy­
terme szűknek bizonyult a hatalmas közön­
ség befogadására. A népszínmű kiváló sze­
replői Klippel Lili, Bischof Rózsi, Kiss Gyula, 
Dudás István, Vadóczy Sándor, Gausz József, 
Csauth Imre és a többiek, végül de nem 
utolsó sorban — Diener Gyula a rendező nagy 
igyekezettel készülnek az előadásra. Máris 
bizonyos, hogy a vasárnapi előadás feledhe­
tetlen művészi élvezetet jelent, s újabb jelen­
tős állomást a noviszádi műkedvelő színját­
szás történetében.

— Az uj jugoszláv követ Washington­
ban. Jugoszlávia uj washingtoni követe Fo- 
tics Konstantin tegnap adta át a szokásos ce­
remónia között Roosevelt elnöknek megbízó 
levelét.

— Feketicsi hírek. Feketicsen vasarnap 
országos vásár volt, amely kitünően sike­
rült. Áz állatpiacon nagy volt a forgalom, 
azonban a kirakodóvásár árusai sem pa­
naszkodhattak. — A feketicsi német lakos­
ság vasárnap búcsút tartott és ebből az al­
kalomból valamennyi vendéglőben nagy tánc 
mulatságot rendeztek. A Budai féle vendég­
lőben lezajlott inulatásnak véres utojátéka 
volt. A vendéglőben több legény összeszó­
lalkozott, mire a tulajdonos kituszkolta őket 
az uccára. Az uccán verekedés kezdődött 
és Vajda Gábor, valamint Vajda íercnc ké­
sekkel összeszurkálták Krisztián Miklóst, 
aki több sebből vérezve összeesett. Lrte­
ltették a közelben lakó dr. Dujmovies köz­
ségi orvost, aki a súlyosan sérült legényt 
első segélyben részesítette. Az eljárás meg­
indult. — Fekctics és Báeskatopola között 
autóbuszjárat indult. Fekcticsről reggel 7 
órakor, Topoláról vissza pedig 12 órakor 
indul az autóbusz.

— Szombatra halasztották az Ada-moli Ta­
karékpénztár ügyének tárgyalását. A szubo- 
itcai törvényszéken szerdán tartottak foly­
tatólagos főtárgyalást az Ada-moli Takarék­
pénztár csalárd bukási ügyében. A szerdai 
napon több tanút hallgatott ki a bíróság és 
a tárgyalás folytatását szombatra tűzte ki, 
amikor is újabb tanukat hallgatnak ki.

— Saljapin Eeográdban énekel. Saljapin 
Fjodor, a világhírű orosz énekes középeuró­
pai túrája során Beográdba is ellátogat. Sa­
ljapin legutóbb Budapesten, majd Zagrebban 
szerepelt hatalmas sikerrel. A beográdi Nem­
zeti Színház igazgatósága lekötötte két elő­
adásra, amiért Saljapin összesen háromezer 
dollárt, vagyis közel százötvenezer dinárt 
kap. A nagy énekes Beográdbar. a Don Quijo­
te és a Boris-Godunov címszerepében lép fel. 
Saljapin szerda reggel érkezett meg Beográd­
ba, ahol a pályaudvaron hatalmas tömeg fo­
gadta. A világhírű művészt már az állomáson 
megrohanták az autógram <érők, azonban 
Saljapin kedvesen kitért a főleg fiatal lányok 
ból álló ostromlók elől. Az újságíróknak el­
mondotta, hogy középeurópai túrája befeje­
zése után kínai és japán turnéra megy.

__ A felesége szemrehányása miatt vált
meg az élettől egy petrovoszelói fűszeres. 
Kozselj Alojz petrovoszelói füszerkereskedő, 
volt csendőr — mint már jelentettük — re­
volverrel főbelőtte magát. Amint a vizsgálat 
folyamán megállapították, Kozselj a felesége 
-zemrehányása miatt vált meg az élettől. —
; 'gyanis az öngyilkosság előtt az egyik ven­
déglőben ivott és mulatott és eközben ösz- 
szeverekedett egy ismeretlennel. Emiatt meg­
idézték a községházára, ahonnan kihallgatá­
sa után azonnal elbocsájtották. Amikor haza­
ment, a felesége heves szemrehányásokkal 
fogadta, hogy miért iszik és miért hoz szé­
gyent a családra. Ez annyira elkeserítette, 
hogy átment a másik szobába, elővette revol­
verét tükröt tett maga elé és a tükörbe 
nézve halántékon lőtte magát. Az öngyilkos­
ság az egész községben nagy megdöbbenést 
és részvétet keltett.

Ji mijekmukih iunf dnika,
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„BEETHOVEN“ TELEFONKÉN
Nagy készülék az összes finomságoknál
Ötlámpás minden tekintetben naqy Super. A 
szelekiivitás-szibályozóval ki lehet iiasznátnl a 
tőké etes hangvisszaadás legnagyobb tehnikal 
lehetőségeit. A hangszóró természetesen 
NAWl-memhránnal dolgozik. Az állomások a 
nagv állomás-skálán gyorsan és zajtalanul ál- 
luhatóK be. Legpontosabb tading-efiyensulyozó. 
ízléses külsejű házikó, nemesfából. Ilyen mi­
nőségű készüléknél magitól értetődik, hogy 
fel van szerelve minden fényűzéssel, amit a 
rádlótehnlka egyáltalában nyújthat. Ez a hang- 
művészek sorozatában a legnagyobb és min­

dent felülmúló készülék.
Noviszádi egyedátus:

TILEFU WWM N ELEKTRO BF.-WE
Telelőn 23-31Kralja AleksandraNövi Sad

Maliigyosi hírek. A 
resztcs leányok egyesülete

maliig) ősi ke- 
vasárnap ren­

dezte meg első előadását, amely iránt ha­
talmas érdeklődés nyilvánult meg. A prog­
ramon a következő számok szerepeltek: 
Izsáki Ferenc államnyelve szavalatot adott 
elő. 2. Szent Erzsébet legendája. (Élőkép 
énekkel és szavalattal). 3 Móra í ercnc: A 
jó Isten foltozó szücsc. 4 Hegedűszóló, ő. 
Török Rezső: Végeladás. (Falusi vígjáték)
6. Énekszámok. 7. Fátyol tánc. A szereplők: 
Hermecz Nusi, Kurin Éta. Tóth SzLvi, Izsá 
ki Ferenc. Szőke Rufi, Oláh Béla, Szabó Ma­
lii dk a, Hadnagy \ era, Kongó í hadar és 
Jónás Ferenc, valamennyien jól oldották 
meg sokszor nehéz feladatukat és sok há­
lás tapsot kaptak. A hegedűszólót Varga 
István adta elő finoman és mély érzéssel. 
Kongó Tivadar és Jónás Ferenc énekszá­
mait Horváth István kisérte hegedűn. Az 
előadás úgy erkölcsileg mint anyagilag első 
rendűén sikerült. — Süli Péter Szuboticán 
mestervizsgát tett. — Bcnkő Pétcrné mali­
igyosi lakoson közveszélyes elmebaj jelei 
mutatkoztak és ezért a hatóság intézkedő 
sérc elmegyógyintézetbe szállították.

— Uj okleveles gvögy~z:rés^nö. Ruft 
Terű ska, Ruff István bozdani kántor leá­
nya, a zagrebi egy etemen kitűnő v i/.sgá- 
val gyógyszerészi diplomát szerzett.

— Ahlakbeverés Naviszádon. Szerdára 
virradó éjszaka ismeretlen tettesek bever­
ték Radovanov Nikola noviszádi ügyvéd ha­
zának összes ablakait. A rendőrség az ügy­
ben megindította a nyomozást.

Pénzt csalt kj azon a elmen, hogy 
megvesztegeli a vizsgálóbírót. A noviszádi 
törvényszéken Petrovics Bozsidár hármasta­
nácsa tegnap érdekes ügyet tárgyalt. A bíró­
ság előtt Ubavin Gvura deszpotszvetiiváni 
községi alkalmazott állott, aki ellen az állam- 
ügyészség csalás vádját emelte. Ubavin — a 
vádirat szerint — több szvetiiváni lakostól
kisebb nagyobb összeget vett fel azzal az 
Ígérettel, hogy kijárja azt, hogy az illetők 
ne fizessenek adót. A legsúlyosabb vád az 
volt, hogy Ubavin 7000 dinárt vett fel Igics 
Vida szvetiiváni lakostól azért, hogy ezzel a 
pénzzel a Papricsics Milán noviszádi vizsgá­
lóbírónál kijárja, hogy Igics Tosa gyilkosság- 
fal gyanúsított deszpotszvetiiváni földmű­

vest ne eresszék szabadlábra. Ugyancsak 
megígérte Ubavin azt is, hogy a kapott pénz 
fejében a gyilkost életfogytiglani fegyházra 
Ítélteti. A bíróság a tanúkihallgatások után 
igazoltnak találta a vádiratnak azt a részét, 
amely a 7000 dinár felvételére vonatkozik és 
a vádlottat háromhavi fogházra ítélte.

— Hátralékos fizetésért, jó bánásmód 
ért és ivóvízért sztrájkol 673 bányász. A Rav- 
na Réka közelében lévő reszavai bánya 673 
munkása sztrájkba lépett. A sztrájkoló mun 
kások azt követelik, hogy az igazgatóság két 
hónap leforgása alatt fizesse ki hátralékos 
munkabérüket, gondoskodjék arról, hogy 
munkásoknak állandóan legyen jó ivóvizük 
és végül, hogy a munkafelügyelők bánjánál- 
emberségesen a bányászokkal. A tárgyalásol- 
a hatóság közvetítésével már megindultak

— Csantaviri liirek. A rendőrség figyel­
meztette a lakosságot, hogy lehetőleg óva­
kodjék a házalóktól való vásárlástól, jnert 
könnyen megeshet, hogy lopásból eredő árut 
vásárol, ennek pedig súlyos következménye 
lehet. — Az állami és községi adóhivatal 
felhív ta az adóhátralékosok figyelmét arra, 
hogy haladéktalanul fizessék ki adójukat, 
mert különben a végrehajtási költségekkel 
is megterhelik őket. — Tebovác Mihajló 
rendőrőrmestert nyugdíjazták és helyébe 
Sztanojlovics Györgye tartalékos gyalogsá­
gi kapitányt nevezték ki Gsantavirre rend- 
tirőr mesternek.

— Rablótámadás a deszpotszvetiiváni 
föuccán. Vakmerő rablótámadás folyt le a 
napokban este Deszpotszvetiivanon a fő- 
uccán. Ilics Pera jómódú szvetiiváni gaz­
dálkodót az uccán három ismeretlen meg­
támadta és pénzt követelt tőle. Amikor 
Ilics védekezni próbált, egyikük fojtogatni 
kezdte. Ilics erre előkapta kését és a fojto­
gató támadó mellébe szúrta. A megsebesült 
ember jajkiáltásokba tört ki és erre mind­
hárman elmenekültek. A nyomozás megin 
dúlt és most a hatóságok az után kutatnak, 
hogy a környéken jelentkezette mellseb­
bel gyógykezeltetésre valaki.

— A szuboticai törvényszék fogházánál; 
uj lakói. A szuboticai fogház szerdán több 
uj lakóval gyarapodott. A rendőrség beszállí­
totta a bíróság fogházába Piukovics Franyót, 
aki vasárnap este összeszurkálta Sebestyén 
Pált, Hunyadi Pált és Hornágh Józsefet ugyar. 
csak szurkálás miatt adták át a bíróságnak. 
Mészárost Jánost azért tartóztatták le, mer' 
azzal gyanúsítják, hogy erőszakot követett 
el egy nyolc éves leányka ellen. Öt is beszállí­
tották a fogházba.

— Halálos szerencsétlenség ért egy m ok 
rini asszonyt. Schmidt Mátyás mokrini föld­
műves 50 éves feleségével együtt kocsin szó­
löt szállított Crnabarára. Az országúton a 
kocsi bclcfordult egy mély árokba és az 
asszony olyan szerencsétlenül esett, a föld 
re, hogy szörnyethalt. Sc-hmidt Mátyás ‘ ' 
a lovak csak kisebb sérüléseket szenveateK.

— Uj hivatalos órák a szefotai város 
fiázán- Vujics Száva városelnök rendeletén 
a szent.d városházán ezután de’előtt 8—1- >r 
és délután 3—5-ig tartanak hivatalos óra­
kat.
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__ Szombori tanítók segélyezési ügye 
bíróság dőtt. A szombori városi iskola- 

a^(.j. 1928-29. évi költségvetésébe felvette
a határozatot, hogy a tanítókat segély­

ben részesíti és vedig olykcpcn, hogy a csa­
ládos tanítók 4 öl, a nőtlenek 2 öl fát vagy 
ölenként 550 dinárt kapnak, azonkívül még 
ö'tO dinár külön segélyt. Ugyanakkor elha­
tározta a városi iskolaszék, hogy ilyen se­
gélyben részesíti azokat a tanítókat is, akik 
j tartományi tanfelügyelőscgncl dolgoznak.
'] zt g költségvetést a tartományi iskolaszék 
i5 jóváhagyta. Minthogy a segélyek folyó- 
sitása késett, a tartományi taníclügyclőség- 
j,ez tartozó tanítók kérvényt intéztek a vá- 
rosi iskolaszékhez, fizesse ki járandóságai­
kat. 1929 április 6-án a városi iskolaszék 
újból kimondotta, hogy 1923-29. évre ki- 
íizetik a tanítók járandóságait. A tartomá­
nyi tanfclügyclőscgnél dolgozó tanítók, köz­
tük Vlajkovics Zagorka és Teofánovics 
[-'mii cl is küldték a nyugtákat a városi 
iskolaszéknek, amely a mai napig megtar­
totta a nyugtákat, de nem fizetett semmit. 
Vlajkovics Zagorka és Teofánovics Emil 
keresetet indítottak a városi iskolaszék el­
len Vlajkovics Zagorka 3880 dinár, Teofá­
novics Emil pedig^OSO dinár kifizetéséért. 
Vlajkovics Zagorka ügyét 1935 október 1-én 
tárgyalta Galkanovics Zorán szombori já- 
rásbiró, Teofánovics Emil ügyét 1935 októ­
ber 2o-án Labusz Vladan szombori járás- 
bíró. Mindkét bíró helyt adott a kereset­
nek azzal az indokolással, hogy a felpere­
sek követelését jogerősen állapították meg 
5 igy nekik a fenti összeg jár. A város per- 
r-átló kifogással élt, hogy az ügy nem tar­
tozik a polgári bíróság, hanem a közigaz­
gatási hatóság elé, de a bíróság a kifogást 
elvetette.

— A noviszádi Katolikus Jótékony Nő-
egylet ma, csütörtökön tartja szokásos 
teadélutánját. Az egyesület vezetősége kéri 
a tagokat, hogy a teadélutánon minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

_ Nagy részvéttel helyezték örök nyu
galomra Pcrlschy József esperesplébánost 
Füipovón. Odzsaeiról jelentik: Pertschy Jó­
zsef gákovói esperesplébános szombaton es­
te hosszas betegség után 44 éves korában 
elhunyt. Holttestét hétfőn Budánovics püs­
pök a fclsöbácskai papság segédletével szen­
téi te be Gákovón, majd autón szülőfalujába 
Filipovóra szállították és szülőházában ra­
vatalozták fel. Temetése kedden délelőtt 
ment végbe és azon a Délbácska papsága 
nagy- számban vett részt. Tiz órakor a plé­
bánia templomban dr. Égerth Jakab apatini 
apátplébános gyászmisét pontifikáit, majd 
Müller Péter filipovói plébános tartott ün­
nepi gy á.->zbcszédet. A mise végeztével a 
megjelent 24 tagú papság és ezrekre menő 
gyászoló közönség kísérte utolsó útjára az 
érdemes lelkipásztort.

— Sztár amor a vicai hírek. A szlaramo- 
ravicai református keresztyén ifjúsági egye­
sület csütörtökön a reformáció emlékünne­
pén nagy szabású műkedvelő előadást rendez 
saját helyiségében, amely alkalommal né­
hány szavalat mellett a következő egyfcl- 
vonásos darabok kerülnek bemutatásra: Pá­
lyaválasztás, Cselédkérdés és Az adó.^ Az 
előadáson nem lesz megszabott belépődíj, 
hanem a látogatók önkéntes adományaikkal 
járulnak hozzá a moravicai szegény gyer­
mekek segélyezéséhez. Az előadás iránt igen 
nagy az érdeklődés. — A moravicai orszá­
gos őszi vásárt hétfőn tartják meg. A ki­
rakó és jószág vásárra szabályszerű jár.út­
levéllel jószágok is felhajthatok. Ez a vá­
sár lesz az első, mióta a báni hivatal a köz­
ség kérésére visszaadta a vásártartási jogot 
a régi dátumok szerint. — A moravicai 
katonaügyi referens felhívja a sztaramora 
vicai lakosokat, akik rádiótclegrafista szol­
gálatot végeztek a világháború idején, vagy 
azután, bog' sürgős sen jelentkezzenek.

— Nemzetközi fajbaromii. nyúl és ga­
lambkiállítás Noviszádon ezévi november 
>0-tól december 2-ig. Bejelentési határidő 
november 22. A kiállítási feltételeket kí­
vánatra készséggel megküldi a Golub 
*322“ Noviszád
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— Kulai hírek. Sosturoc Ferenc szubo- 
ticai evangélikus lelkész szombat este 8 órai 
kezdettel biblia-órát tart a kulai protestáns 
imaházban. Másnap, vasárnap Sostarcc is­
tentisztelet keretében a reformációról tart 
ünnepi beszédet. Az istentisztelet után cs- 
ketési szertartást végez. Zwipp Ernő ma­
gántisztviselő vezeti oltárhoz Nikolics Pavi- 
ca mitrovicai urLcányt. — A fel százados 
múltra \ issza tekintő Mály gyógyszertárat 
Vitsck János gyógyszerész vásárolta meg.
— Sántlia János, a kulai eszperamtisták el­
nöke november 4-i kezdettel tanfolyamot 
tart a kulai ipartestület helyiségében. — Cr- 
venka tárgyalásokat folytat Kulával hétezer 
akácfa-csemete megvételéről. Az akácfákat 
a ervenkai községi földek befásitásánál hasz 
nálják fel.

— Díjtalan arcmasszázs-tanfolyam. Ha
Nivea-krcmet vásárol követelje a „Siker a 
Nivea segítségével“ cimii díjtalan ismertető 
füzetet.

— Sztaribecseji hírek. Népes értekez­
letet tartottak a napokban a tanítók Sz.tari- 
becsejcn, Petkov Sztevan tanfelügyelő el­
nökletével. Az ülésen Pásthy Ferenc és La­
kos Antal tanítók, valamint Milcnkovics Bo- 
zsidár szombori tanár tartott bemutató elő 
adást. Este a szombori tanítóképző növen­
dékei rendeztek jól sikerült hangversenyt. — 
Predin Sztevan gazdálkodó tanyájáról 1200 
dinár értékben, Krausz József kulai vásá­
rozó szíjgyártótól 4800 dinár értékben lop­
tak lószerszámot. Krausz kifosztok sike­
rült megtalálni néhány gradistei cigány sze­
mélyében, Predin meglopóit azonban még 
keresi a csendőrség. — Szabó Antal napszá­
mos a napokban kerékpárt akart eladni töb­
beknek, de csak azzal a kikötéssel, ha a 
gépet átfestik. Végül sikerült is elsütnie a 
gépet Natyuk Istvánnak. Rövidesen csend­
őrök jelentek meg a vásárkötés után Ná­
tháiknál és elvitték a frissen vásárolt gépet. 
Megállapították, hogy Szabó a kerékpárt 
Papp Szegedi Ferenctöl lopta el. — Meg­
lehetősen ritka kerékpárelgázolás történt 
Sztaribecscjen. Pálffy Sanyi 9 éves fiú el­
ütötte kerékpárjával a Korhccz féle hentes­
üzlet előtt Ferenc István tízéves gyereket. 
A szerencsétlenül elbukó Ferenc Istvánnak 
jobblába combban eltörött. Nyomban or­
voshoz szállították, ápolás alá vették. F'e- 
rcnc kijelentette, hogy a szerencsétlenségért 
őt terheli a felelősség, mivel hirtelen ugrott 
elő egy veszteglő telicrautó mögül cs Pálffy 
San}inak már nem volt ideje kerülni.

— Székelési zavarok, a dugulás által elő­
idézett puffadtság eseteinél a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz a bélcsatornában 
összegyűlt salakot kiiiritl. Az orvosi gyakor­
latban a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, 
mint nőknél és gycremkcknél alkalmazzák.Nr. S. 15415 od 15. V. 1555

__ Halálozás. Kedden délután Bécsben
hosszas szenvedés után 57 éves korában el­
hunyt Nettel Salamon a noviszádi ..Snlo— 
Nettel“ szőrmeáru üzlet tulajdonosa. Teme­
tése tegnap délután volt. Bécsbcn.

— Bérbeadják a pancsevói rét egy ré. 
szét. A földművelésügyi minisztérium tele­
pítési osztálya bérbeadja a pancsevói rét 
egy részét. A bérbeadandó föld Beográd 
és Zemun közelében terül el. A bérlet ideje 
két és három év. A bérbeadást a helv szí­
nen végzik november 5 és 30-ka között. A 
bérlet dija eddig műveletlen földnél holdan­
ként az első évben 50, második évben 150 
és a harmadik évben 200 dinár, a már mü­
veit. földnél 200 dinár és a legelőknél első 
évben 100, a második évben pedig 200 di­
nár holdanként.

__ Kerékpártolvajok garázdálkodnak No
viszádon. Hétfő délben egy órakor Novi­
szádon a Dudarszka ucca 9. számú ház elöl 
ellopták az 1582. rendszámú Champion 
gyártmányú versenvgépet. A gép gyári sza­
ma 431.130. Aki tud róla, jelentse a Reggeli
Újság szerkesztőségének. A kerékpár Schulz 
Bélának, az ismert kerékpáros versenyzőnek 
a tulajdona.

— Női fiizö, melltartó, fehérnemű, pon- 
avoia harisnya és kezlyü újdonságok kaphatók 
Fischer t. és Fia cégnél, Noviszádon
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Színházi Elet
ezen a héten már 
csütörtökön mindenütt

Kapható
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Rádióműsor, kotta és 
kézimunka melléklet, 
„Boldog Ifjúság" gyer­
meklap. Háromfelvo- 
násos színdarab

Ár« 10*~ dinár
— Munkás Évica kitűnő játéka v olt a 

hezdáni mükedvelöelőadás szenzációja, A 
lzczdáni buesu napján a katolikus legény- 
egylet helyiségében, a Flesz-vendéglőben, a 
katolikus legényegylet műkedvelői színre 
hozták Vidor Pálnak ,,Az ingyenélők“ című 
háromfelvonásos népszínművet. Az előadás, 
amelynek rekord közönsége volt, kitünően 
sikerült, amiben oroszlánrésze van Sipos 
Jánosnak, aki a darabot rendezte s az ének 
számokat összeállította. A szereplők közül 
Munkás Évica tűnt ki elsősorban, akinek 
játéka valóságos élmény volt. Ez a fiatal, 
szép megjelenésű és kellemes hangú lány 
előadásról-előadásra fejlődik, tehetségben és 
tudásban messze felülmúlva a műkedvelői 
átlagot. A férfifőszerepben méltó partnere 
volt Matheisz Miklós, aki már régen beér­
kezett műkedvelő. A mellék szerep ékben 
Csirszka Mancika, Magyari Annuska, Gom­
ba rovics Minci, Fokai Annuska, Hermann 
Márton. Gombarovics László, Rckctye Iván. 
Franz Jani, Jeszenszky Miska, Klctt Sebő. 
Virág János és Gurics Misi kaptak sok 
megérdemelt tapsot. Súgó Kelc János volt. 
akinek ebben a minőségben ez volt az ötven 
negyedik szereplése. A nagy tetszéssel fo­
gadott előadást hajnalig tartó tánc követte, 
amelyen a zmajeváci Tatai kitűnő cigány - 
zenekara muzsikált.

— A Zagreb—koprivnicai vonaton tör 
tént gyilkosság. Megírta a Reggeli Ljsáü 
hogy a Koprivnieából Zagreb felé haladó 
vonaton ismeretlen tettes először merényié 
tel követett cl Szrccsec Katica 13 éves síi 
ketnéina leány ellen, azután pedig kidobta 
a vonatból. A leány az esés következtében 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
rövidesen rá meghalt a zagrebi kórházban. 
A megindult nyomozás során a gy anú Cvija 
Grga vasúti kalauzra esett. Cvija eleinte ta 
gadta a tettet, de a zagrebi egyetem tör 
vény széki orvostani intézetének vezetője ibo 
lyántuli sugarak segítségével megállapította, 
hogy Cvija ruháján vértől eredő foltok van 
nnk. Cvija ugyan kitisztította kabátjit. és 
szabad szemmel nem is lehetett volna 1 itni 
a v érfoltokat, de az ibolyántúli sugarak se 
gitségcv el megállapították, hogy a ruhán 
vérfoltok voltak. Amikor mindezt Cvija cl 
tárták, bevallotta tettét, de azzal védekezel! 
hogy a leány öt megtámadta és ő önvédelem 
közben lökte ki a robogó vonatból. Cvija 
meséjét természetesen senki sem hiszi cl és 
a zagrebi közvélemény a bűnös szigorú bűn 
tetését kívánja, elrettentő például, hogy ily 
súlyos bűncselekmény többel ne fordulhas­
son elő.

Bámulás
Juliskát megbízza a mamája, hogy vi­

gyázzon a selyemruhára, amit a vaskályha fö­
lé akasztott szárítani. Félóra múlva Juliska 
átszól a másik szobába:

— Mama, fordítsam meg a ruhát? Az 
egyik oldalán már szép barna.
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_ Bécsi opcrettszinészek Noviszádon.
Kedden este vérbeli bécsi nevűben gyönyör­
ködhetett a noviszádi közönség, i' ritz Grün­
baum és Kari Farkas ,,Az ellopott rcvu 
szövegírói annyi ötletet, szellemet és humort 
tálaltak a közönség elé, hogy nem fogyott 
ki a kacagásból. A két szerző szereplése 
i, külön élmény volt. A darabban a legjobb 
bécsi operettszinészek, a legszebb és legjobb 
revü színésznők és legcsinosabb görlök lep­
tek fel és a közönség, amely eddig csak 
filmekből ismerte a világvárosi rév üt, most 
végre színpadon is gyönyörködhetett ben- 
ne. Az előadás nagy' sikerét még fokozta 
volna, ha a kisérő zenét nem egy zongora, 
hanem teljes zenekar látta volna el, mert 
teljes egészében csak akkor érvényesülhe­
tett volna a revü minden ének és táncszáma. 
Az azonban igazán nem fizetődön volna 
ki a szervezőknek, hogy még zenekart is 
hozzanak magukkal Becsből. A közönség 
éneikül is egy kellemesen eltöltött est em­
lékével távozott a Szloboda nagyterméből.

_ Zagreb.ban széleskörű akció • múlt
a dahnáciai, hercegovimu és íixai éhezők 
segítségére. Zagrebbun bizottság alakult, 
amelv céljául tűzte ki a dalmáciai, hercego­
vi na i és likai éhezők támogatását. A bi­
zottság védnöke dr. Bauer Ante zagrebi 
érsek, horvát metropolita, elnöke I ruinbics 
Ante dr., tagjai di Hondl Sztanko zagrebi 
egyetemi rektor, dr. Sztepinac Aloj/ije ér­
seki koadjutor és dr. Smrekarné, a horvát 
nők egyesületének elnöknöje. Az egyesület 
kiáltványban fordult, az ország népéhez és 
adakozásra szólítja fel őket, hogv segítse­
nek a saját hibájukon kívül nyomorba ju­
tottakon. Dr. Trumbics Ante kedden este 
hét órakor a zagrebi rádióban beszédet is 
mondott és ebben is adakozásra szólította 
[cl a rádió hallgatóságát.

—Csalással gyanúsítanak két szonihori 
mezőőrt és társaikat. Bohnert Péter s/.om- 
bori gazda feljelentést tett a szombori 
rendőrségen is gyanúsítja Kolarics Mirko 
és Sztcpánovics Nikola mezőőröket. But- 
kovics Antiin volt jogászt és \ rcalykovics 
Gyúrót, hogv he akarták csapni. I'.gy nap 
beállított hozzá Kolarics és Szt-pánovies 
aki azonban V ukovics Obrád dohrovolv ác 
néven mutatkozott he. Vujkovics Obrád do- 
brovolyác már meghall és parcellája par- 
lagon hevert, ezt a parcellát kínálták eladás­
ra Bohncrlnak. Bohnert megállapodott Ko 
lariccsal és az. ál \ ujovieesal. hogv egv ven­
déglőben megkötik a szerződést. A két el­
adó cl is jött a vendéglőbe Butkováccsal 
és Vrcálykováccsal. Itt a jelenlevők igazol­
ták, hogy Sztcpánovics az igazi \ ej kovács 
Obrád dohrovolv áe. Bohnert erre megcsi­
nálta a szerződést, amelv nck megszöv ege 
zéséért Butkovics 3.500 óf r. árt kért. Bohner 
nél azonban csak 1.500 « nár volt, mire
Butkovics ezzel is megelégedett. A szer 
ződés megkötése után Bohnert elment Mi 
hálovics Rádó agrarreferenshez, akinél ér 
deklödött a föld iránt és ekkor tudta meg 
hogy csalás áldozata. Azonnal a rendőrség­
re sietett cs megtette a feljelentést. A 
rendőrség Kolaricsot, Sztcpánov icsot és 
Butkovicsot előállította. de Vrcalykovicsot 
nem találta és ezért körözőlevclet adott 
ki ellene.

__ Megkerült az ellopott autószerszóm. Dr
Tibor Ervin szombori orvos már régebben fcljelcn. 
'lést telt a szombori rendőrségen, hogy mialatt 1 
betegei inéi ját, azalatt az utcán álló autójából kis­
korúak ellopták outé.-ze: szamait. A rendőrség 
megállapította, hogy ezeket egy lelovói szerelőnek 
adták el és ezért átirt a lelovói rendőrségnek, 
amely megtalálta a szerelőt és szerszámokat és 
már vissza is küldte Szombnrba.

Szórakozott?
— Már megint itt van! — korholja a tu­

dós professzor a koldust. — Hiszen tíz perc­
cel előbb adtam magának egy dinárt.

— És még azt mondják, hogy a tanárok 
szórakozottak!

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-Józse! kcserüvizet. Registr 
od Minisztarstva soc. not I Nar Zdr. S. br. 
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SPORT -
X szuboticai Sport ineőbvla a 

Bácska elleni bajnoki mérkőzéséi
Birúkiildés a pénteki és vasárnapi mérkőzésekre

A szuboticai alszövetség intézőbizottsága 
csak a napokban semmisített meg bírói sza­
bálytalanságok miatt egy fontos bajnoki mér 
kőzést, mig most a szuboticai Sport ugyan­
csak bírói tévedések és szabálytalanságok 
miatt nyújtott be óvást a Bácskával lejátszott 
bajnoki mérkőzése ellen, amely a Bácska ja­
vára 2:1 arányban végződött. Ezt a mérkő­
zést egy másik Radov anovics, az alszövetség 
elnöke vezette le, valóban gyengén.

Az intéző bizottság hétfő esti ülésén 
egyébként a sztarakanizsai Granicsár két mér 
kőzését, amelyen nem jelent meg a pályán 
három-null arányban az ellenfelek javára iga­
zolta. így a gyálai Granicsár és krszturi Je- 
dinsztvo jutott mérkőzés nélkül két-két pont­
hoz.

Az eheti bajnoki mérkőzésekre az alszo- 
vetség biróbizottsága a következő bírókat 
küldte ki: November 1-én Bácska—Zrinyszki: 
Avramov, Szlávia-—SzMTC: Krausz, Spoit - 
Konkordia: Beleszlin, Bácska 1b Zrinyszki 
1b: Polyvás, Szlávia Ib—SzMTC 1b: Mihok, 
Sport Ib—Konkordia lb: Misák, november 
3-án: Konkordia—Zrinyszki: Kozomara,
SzMTC—Szánd: Szonnenberg, Szlávia—
Sport: Boros, Radnicski—Muzicsár: Mihok, 
Szcntai AK—OSC: Szegedinszki, Sport—Dul- 
cisz: Neverkla, Krivaja—Gragyanszki: Roz­
inán, Bezdáni SE—Tri Zvezde: Tcrzin, Szom­
bori Zsák—Szlávia: dr. Bogdanovics, Sziváci 
SK—CsAK: Cső vies. BAK—Hajdúk: László 
,)SK—Crvenkai SK: Beleszlin, Szrbobráni AK- 
BAK: Stefanovics, Fipilovói SK—Szontai AK: 
Szabó, Vatr. Omladina—Krnjaja: Kromer 
Elektra—Rigyicai SC: Vlosák.

A szuboticai alszövetség felfüggesztette 
a Csantaviri AK és a Krnyaja SK játékjogát, 
mert nem jelentek meg egy bajnoki mérkő­
zésen. Végül a sztarakanizsai Granicsárt a 
már elvett pontokon kívül 100 dinárral bün­
tették meg, mert csapatát nem állította ki 
Gyálán egy bajnoki mérkőzésre.

p — -Un: BSE—VSC: 10:1 (4:1). Barátsá­
gos mérkőzés. A BSE Szlávik, Tibor és Vu- 
kovics II. nélkül is igen jó játékot mutatott 
s teljesen megérdemelte a hatalmas győzel­
met. A vrbászi csapat nem volt olyan rossz, 
mint azt az eredményből következtetni le­
hetne, de csatárait nagy balszerencse kisérte.
A hazai csapat góljait Matheisz, Ruff II., 
Horváth II., Ognyanov és Horváth III. lőtték. 
A mérkőzést, amelynek meglepően kevés kö­
zönsége volt, Urbán Elemér szükségbirö ki­
tünően vezette.

Útnak indult a BSK. A csapat Trieszten 
és Milánón keresztül tegnap este félnyolckor 
érkezett Luganóba, ma pihen és holnap, 
Mindszentek napján, játssza első inérkőzé 
sét az FC Luganó ellen. Inén szombaton reg­
gel utazik Bernbe, ahol vasárnap a Young 
Boys csapatával mérkőzik. A svájci főváros­
ból hétfőn délelőtt érkezik Calaisba és dél­
után félnégy órakor a londoni Viktória pá­
lyaudvarra. Londonban többek közt megte­
kintik a játékosak az Arsenal pályát, este fél- 
kilcnckor folytatják útjukat és reggel 6 óra­
kor érkeznek Edinburghba, ahol a Grosve- 
nor szállóban szállnak meg. A BSK jugoszláv 
területen gyorsvonat harmadik osztályon, leül 
földön gyorsvonat második osztályon és éj­
szaka hálókocsin utazik.

Ma érkeznek Budapestre az amerikai 
úszók. I lighland, Brydenthal és Kiefer, a esi - 
kágói Lake Shore klub világhírű úszói né 
metországi sikeres szereplésük után holnap 
mutatkoznak be a budapesti közönségnek. 
Highland a 100 méteres gyorsuszásban in­
dul, ahol Csik, Gróf, Maróthy, Körösi, An­
gyal és Kánássy lesznek az ellenfelei. Kiefer 
a 100 méteres hátuszásban startol, ahol Bits-

Bednarz, Stara Hanjiza j,---- -—.——" "■ .......

key cs I íuzíii lesznek 3Z ellenfelei, Br»-uen; • 
hal pedig a 100 méteres mellúszásban indul, a 
nap befejező száma a 3x100 méteres vegyes- 
staféta (gyors-, hát- és pülangó-uszás), árny, 
ben az amerikai úszók ellen a brandy, Bitskex 
és Csik összeállítású magyar csapat veszi fe. 
a küzdelmet.

sporthírek

A noviszádi AK vasárnapra tervezett köz­
gyűlését közbejött akadályok miatt későbbre 
halasztották. — A zagrebi Gragyanszki- 
HASK derbinek mindössze nyolcszáz fizeti 
nézője volt, ami beszédes bizonyítéka a jugo­
szláv futball nagy hanyatlásának. — Három 
válogatott mérkőzés lesz vasárnap Európa 
ban, mégpedig Amszterdamban Hollandia- 
Dán’ia, Bukarestben Románia—Lengyelország 
és Zürichben Svájc—Norvégia. — Olaszor­
szág feljelentést tett a FIFA-nál megszökött 
délamerikai játékosok ellen, úgyhogy nem 
kaphatnak játékengedélyt olyan országokban, 
amelyek a FIFA tagjai. — Bécsben a bajnok­
ság legközelebbi fordulójában a követkéz 
mérkőzések lesznek: Wacker—Rapid, Liber­
tás__pc Wien, Admira—Floridsdorf, Ausztria

-WAC és WSC—Hakoah. A Vienna—Favo- 
ritner mérkőzést már szombaton játsszák le 
Rúna, a Szondy-tüzérek lova nyerte a me­
gyeri nagy akadályversenyt, amelynek tá\ ja 
4800 méter, első dija 8000 pengő. — A Fe­
rencváros még mindig csapatösszeálhtá:- 
gondokkal küzd. A fedezetsorban különöseb;, 
baj nincs, mert Hoffmann és Pósa elég jó 
helyettesítik Lázárt illetve Lykát. Kutasi 
megfelel a beteg Hada helyén annál is in­
kább, mert most már a kitűnő Polgár-Győr 
hátvédpár játszik előtte. A legnagyobb gom 
most Kemény balszélső pótlása, aki helyet: 
valószínűleg az amatőr Vermes játszik va­
sárnap s szó van arról is, hogy a kiöregedő: 
Táncost végleg Mikes váltja fel a jobbszéis 
posztján. — A svájci sajtó nincs megeléged­
ve a válogatott csapat vasárnapi játékával 
annak ellenére, hogy a franciákat legyőzte. 
A német hivatalos tenisz-ranglista első helye: 
von Cramm áll, utána Henckcl és Denker kö­
vetkeznek. A női játékosok sorrendje a kö­
vetkező: 1. Cilii Ausscm, 2. Horn, 3. Stuc! 
A Hungária—Újpest derbimérkőzést vasár­
nap a békéscsabai Boross Pál vezeti.

íI

Az újonnan alakult noviszádi Szloga ni­
este tartja első tréningjét a Szabó-vendéglő­
ben, amelyre az összes tagok megjelenését 
kéri az elnökség. — A noviszádi Heraklesz 
alábbi játékosait kérem, hogy ma este fél- 
kilenc órakor szíveskedjenek megjelenni r 
petrovaradini Szokolszki doniban a Bana Jy 
lacsics elleni barátságos mérkőzésre: Fehér. 
Sárcsev, Varga, Fancsevics, Gyurasevics, Pá­
linkás, Haasz, Csonka, Csorba, Papp, Szika 
Michlicz, Wacker. (Autó a Bauer-től odn- 
\ issza 5 dinár). — Somogyi kapitány. — Fe‘" 
kérem a noviszádi Napred következő játé­
kosait, hogy ma este félnyolc órakor sziicr 
kedjenek megjelenni a Bauer-pályán a NAi' 
elleni bajnoki mérkőzésre: Faranci, kai ab... 
Kogoj, Kakuskn, Dropka, Szlifka, Galambos 
Mihez, Lakner, Kuhajda. Tartalék: Bábin, L ;• 
zár. — Fodor Ferenc, intéző.

Az első dij: egy kövér disznó... A 
sztaribecseji Magyar Népköri Tekéző Ecu’ 
sídet október 28-tól november 3-ig, vásárnál 
éjjel 12 órával bezárólag nagyszabású álta a 
nos egyéni dijversenyt rendez, az ^ ujonna.- 
épült Majland-féle modern tekepályán, 
verseny hét fára történik, háromszori állaga 
tással. Az első dij egy 100 kilós kővé rím zik 
a második egy malac, a harmadik kövér i1- 
a negyedik pulyka, az ötödik kövér Kar-- 
Három dobás 2 dinár.
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Nemzetközi sühk-mesícnersenui 
rendeznek Novlszadon

A noviszádi Sakk-Klub sok fontos ügy­
ben tartotta meg legutóbbi választmányi iilé- 
.,ct dr. llijics Radusko, a klub agilis el 
nőkének vezetése mellett. A vezetőség egy­
hangúlag elfogadta a titkár jelentését, s el 
határozták, hogy a regrövidebb időn belül, 
már november 14-én megkezdik a selejtező 
másodosztályú bajnoki versenyt. Ezen aver 
senyén résztvehetnek a klub tagjai, akik 
kvalifikálni akarják magukat az. első osz­
tályba.

A továbbiakban elhatározták, hogy rend­
szeres gyorsversenyeket rendeznek, melyen 
mindenki részt vehet.

Az első ilyen gyorsversenyt a kör 
november 10-cn rendezi, 

ami iránt már most nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a 64 kockás mező hívei között. 
Gondolkodási idő 10 másodperc lesz.

Az ülés legfontosabb pontja a jugoszláv 
sakk szövetség leirata volt. A noviszádi 
sakk kör már a múltban kéréssel fordult a 
szövetséghez, hogy a legközelebbi mester­
képző versenyt itt tartsák meg. Miután jö­
vőre a szövetség mesterkepző versenyt nem 
rendez, igy kárpótlásul

Növi szádnak engedi át a nemzet" 
közi mesterverseny rendezését, amit 

az idén Bcogr.idban tartottak.
A választmány elvben elfogadta a rendezést, 
azzal a feltétellel, ha áz anyagi kérdéseket 
sikerül biztosítani. Egy ilyen nagyszabású 
verseny rendezése körülbelül harmincezer 
dinárt igényel, s ha állami szubvenciót sike­
rül biztosítani, úgy semmi akadálya sincs, 
annak, hogy a versenyt Noviszádon tart­
sák. Eh esetben a báni székváros heteken 
át az ország cs a külföld érdeklődésének 
homlokterébe kerülne. A verseny helyéről 
és idejének meghatározásáról indult meg 
ezután a vita. Egyesek szerint ideális hely 
lenne erre a vénáéi turista otthon, mások 
szerint a varos centrumában kell a versenyt 
megrendezni. Szinte biztosra vehető, hogy 
ilven nagyszabású verseny rendezésére több 
helyről is szívesen bocsátanúnak minden Te­
kintetben megfelelő helyet a kör részére. A 
verseny idejét husvétra tartanák legalkal­
masabbnak. Többek ellenvetésére mindkét 
kérdést az anyagi kérdések biztosítása utá­
nig függőben hagyták.

A Szombor elleni városközi verseny dá­
tumára november 7-ét, Palánk a ellen novem­
ber 21-ét ajánlották a két Sakk Körnek. A 
tárgysorozat utolsó pontja Kulzsinszki tit­
kár kérése volt. Hivatkozással nagyméretű 
elfoglaltságára kérte a vezetőséget, hogy 
mentse fel a titkári teendők vezetése alól. 
Dr. llijics Radusko elnök hatásos ügyvédi 
beszédére sikerült Kulzsinszkit kérelme visz 
szavonására bírni; majd az elnök az idő 
előrehaladottsága miatt az. ülést bezárta.

(Mr. Kg.)

I

NAPOLEON A HÓDÍTÓ. A DIKTATOR ES A SZERELMES FERFÍ
Irta: Talár András &S

_ A bocsári katolikus hitközség köz. 
gyűlése. A bocsári katolikus hitközség hét­
főn közgyűlést tartott, amelyen megjelent 
Hcrressbacher Dénes szajáni esperes plé­
bános is. A közgyűlés Eisele Ferenc bocsári 
plébános fizetésének megállapításával fog­
lalkozott. Ismeretes, hogy a legutóbbi köz­
gyűlés leszállította a plébános fizetését, ami 
ellen Eisele felebbezett a felsőbb egyházi 
hatóságokhoz. A felsőbb hatóságok a ha­
tározatot mégse mm isi tett ék és újabb hala 
rozathozatalra utasították a hitközséget. lg 
került az ügy most ismét a kepv sclőtestü 
let elé, amely azonban most nem hozott ha 
tározatot, mert a vita annyira clmérgese 
dett, hogy a képviselők a közgyűlés be feje 
zcsc előtt elhagyták az üléstermet.

PYRAM ipaszía

felül m ulhaíaílaT1
Gyártja!

Heller i Vazonji • Velika Kikinda

Semmit sem kívánok tőletek, csak azt 
akarom látni, hogy szabad és valósággal 
független Nemzetté legyetek. Az Austriával 
való cgyesittetés volt a Ti szerencsétlenség- 
teknek főbb oka. Austriáért folyt a Ti 
véretek messze országokban és legbiztosabb 
javaitok szüntelenül annak örökös tartomá­
nyai miatt voltának feláldozva. A Ti Or­
szágotok tette az Austria! Birodalomnak 
legszebb részét és mégis úgy nézték Hazá­
tokat, mint. valamely mcghódoltatott "Tarto­
mányt, olyan indulatok és mellyékes tckin 
tétek által igazgattatván mint eddig, mell; ek 
Tirátok nézve idegen természetűek voltak. 
Vágynak még Tincktek nemzeti tulajdon 
erkölcseitek; vagyon nemzeti Nyelvetek cs 
dicső eredeteteknek régiségével méltán di­
csekedhettek. Szerezzétek most vissza nem­
zeti léteteket, legyetek újra akik valaha 
voltatok. Válasszatok Királyt magatoknak, 
olyan Királyt, aki Tiérettetek országollyon, 
aki Hazátoknak kebelében, I i közöttetek 
lakjék cs akit a Ti polgártársaitok s ka­
tonáitok vegyenek körül!

Magyarok! Ez az, amit Európa I öle­
tek v ár, amely most rátok néz; ezt kívá­
nom Tőletek Én is: állandó bizonyos bé­
kességet, kereskedésbe!! szabad közösülést 
velem és tökéletes függetlenséget s bátor­
ságot. ily jutalom vár Titeket, ha dicső 
Eleitekhez és ön önmaga tokhoz melleik akar­
tok lenni.

Nem fogjátok Ti ezen jószándékból 
eredő cs a Ti saját javatokra tárgyazó 
ajánlásaimat megvetni, nem fogjátok to 
vább haszontalanul ontani véreteket Oiv 
gyenge Fejedelmekért, kiket szüntelenül 
megvesztegetett Miniszterek igazgattak, oly 
Ministcrck, kiket Anglia. Európának ezen 
közellensége, pénzzel fizetett s aszerint a 
maga gazdaságát az egyedülvaló kereske­
désre és a mi vis.szál kodásunkra építette.

Gyülekezzetek ezért összve Rákos me­
zejére, régi őseitek szokása szerint, tart 
satok ott igaz Nemzeti Gyűlést és adgv átok 
tudtomra végzéseiteket!

Napoleon.
A Császár parancsolata ára: Neuchatel. 

Herceg, Major General
Sándor.

Wagram - és újabb bébe
A proklamációnak azonban semmi ha 

tása. A magyarok tántorít) latatlan hűséggel 
állanak az uralkodóház mellett, amely Becs 
megszállása folytán éppen Magyarorszagra
menekül. ... ,,

A hadjárat pedig fölv iK tovább <. lkesc
redett hevességgel. Aspern mellett kétnapos 
szörnyű küzdelem után lehet csak vissza­
szorítani Károly főherceg ismét támadás­
ba lendülő hadseregét és noha a győzelem 
ezúttal is a franciáké marad, súlyos arat 
kell fizetni érte: mindkét részről körülbelül 
húszezer ember marad a csatatéren vs az 
elesettek között van a francia hadsereg c 
gvik legkiválóbb, legfényesebb nevű mar 
hallja, Cannes, a montebcllói herceg aki­
nek értékét talán mi sem mutatja jobban, 
mint az az egy kőtéblára illő sor, amelyet 
Napoleon :rt róla később emlékirataiban..
Cannes mindvégig hü maradi volna hoz

7am . .,<c
Ezeknek a szavaknak a jelentőségét és 

subát csak az képes felmérni, aki tud]a, 
hoav Napóleonnak élete végéig han szór 
kellett éppen leghűségesebbnek tartott em

bérei részéről árulással és hűtlenséggel ta­
lálkoznia cs hogy alapjában éppen ez volt 
az, ami végül is a szentilonai száműzetésbe 
juttatta!

Az áldatlan küzdelemben azonban nincs 
megállás. Az aspemi csata csak rövid állo­
más, amelyet további öldöklő küzdelmek 
követnek. Napoleon ideiglenesen visszaszo 
rul Lobau szigetére, ahol Károly főherceg 
hadserege elvágja az összeköttetést közte 
és Davoust marsall hadserege között — és 
a császár csak az utolsó pillanatban tudja 
kivágni magát n veszedelmes kelepcéből, 
ami könnyen végzetessé válhatott volna... 
Közben a hadihelyzet tovább bonyolódik: 
dános főherceg sikerrel hadakozik Eugen 
Tdeaufiarnais álkirály iTlcn, de az cckmühli 
francia győzelem hírére visszavonja csapa­
tait., hogy Károly főherceg segítségére si­
ethessen és Beauharnaistól nyomon követ 
ve éri el a magyar határt.

Magyar területen, Győr "közelében zaj­
lik le a hadjárat egy nevezetes és forduló 
pontot jelentő ütközete, amelyben a magyar 
inszurrckció is részt vesz. Maga Mária Luj­
za, Napoleon későbbi felesége, aki a - ud 
varral együtt Magyarországra menekült, szá 
molt be apjának szemléltető levélben erről 
a nemesi felkelésről — látja, hogy a pest 
gyűri országúton, amerre elhaladnak, min 
deliült inzurgens katonák gyülekeznek a 
győri tábor felé. Még azt is megírja csá­
szári apjának, hogy a hosszú menetelések 
tői 1 . adt katonák bizakodó dalokat éne 
kelnek:

„Francia jön, lóra huszár,
Ide jöhet, lássa mint jár!
Marsallját is megölöm,
Büszke hirct eltörülöm,
Lctsépülöm

A „letsépiilés“ azonban csak Ígérgetés 
marad. A hiányosan felszerelt, rosszul ve­
zetett inzurgens csapatok az első komoh 
ágyút tízre szétfutnak és ezzel elvesz a gvön 
ütközet is. Emiatt később sokat kellett hall 
gainia és lenyelnie a magyar nemességnek 
— holott maguk az osztrákok sem tudtak 
sokkal jobban helytállni Napoleon zseni 
jcvel szemben. Amint a győri ütközet kö­
vetkeztében a császárnak sikerül helyréül 
litania az összekötetést egyrészt Davoust 
másrészt Eugen Beauharnais serégéivé' 
máris ő veszi át a kezdeményező szerepet 
meglepetésszerűen hidakat veret a Dunán 
az éjszaka leple alatt átsz.diktálja egész 
seregét és másnap, julius hatodikén póz 
dórjává zúzza Wngramnál az osztrák sere 
geket.

Ez a fényes diadal, amely méreteiben 
cs jelentőségében is méltán csatlakozik a 
marengói cs austcrützi győzelmekhez, ismét 
végleg eldönti a hadjárat sorsát.

A csata másnapján Lichtenstein her­
ceg _ a már megszokottá vált bkekövet
_ me. j cnik az előőrsöknél és a császár
elé vezettetve magát, fegyverszünetet kér.

A második elszakadás
A fegyverszünetet meg -- kötik is rög­

tön utána megindulnak a békcLávg' aláaok, 
amcljek természetesen hosszú hetekig tar­
tanak. Napoleon azonban most kivételesen 
nem sürgeti az elintézést — olybá tűnik, 
mintha neki magának is ínyére volna, hogv 
csal: minél később kelljen visszatérnie I a- 
risba.

(Folytatása következik 1)
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Turisztika
__ Szerep kutató kirándulást rendez a

noviszádi Fruska Gora. A noviszádi Fruska 
Gora vasárnap két kirándulást rendez uj si- 
íerep felkutatására. Az egyik kirándulócso­
port reggel 6 óra 45 perckor indul autó­
buszai a Vémásra, innen gyalog folytatja az 
utat Vilina Vodicára és Paragovóra. A másik 
csoport hajóval utazik Kamenicára reggel 6 
óra 30 perckor, s innen gyalog folytatja az 
utat Vilina Vodicára, ahol találkozik az el.-o 
csoporttal. Innen Kamenicán át tér vissza 
Noviszádra a kirándulótársaság.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 7S kgos 2% 
b-ír*kai Növi szád környéki 159-161, Szombor kor- 
„véki 158—100, középbácskai 150-101, fclsobftca- 
kaj 159 lói tiszai uszályból 105—167.50, bogai
uszályból 105—167.50, felsőbánáti 159—161, délbá- 
,1;l|i j58-160, szervmi 100—102, szórómi India kör­
nyéki 100—162, szlavóniai ICO—102.50. — Árpa 
b.Uskai és szerémi 04 kgos 132.50—137.50, bács­
kai és szerémi tavaszi 00 kgos 140—145. — *ai) 
bácskai, szerémi és bánáti 135-137.50 uszályból 
1 ;i7 -,o—i4(i — Tengeri bácskai 100—101, Szombor 
könivéki 101—102, bácskai december-januárra 88— 
:K) bánáti 100—101. bánáti vrsaci paritásban 100 
—lói bánáti szárított vrsaci paritásban 92—93, 
szerémi indiai paritásban 100—101, szárított szeré- 
mi indiai paritásban 02-93. szerémi decomber.ja- 
mlárn SS—90, uszályból 100—101. szárított uszály 
hói novemberre 92-93. - Búzaliszt bácsi-
kai és bánáti állomásról nullás gg és g 210 _0O.
kettes 220_2lo. cici- 200—220, hatos ISO 200, he­
tes 160—170, nyolcas 115—120, szerémi és szlavó­
niai állomásról nullás gg és g 240—250, kettes 220 

230, ötös 200—210, hatos 180—190, hetes 160 
ITU. nyolcas 115—120. — Korpa jutazsákokban 
bár-kai, szerémi és bánáti 87—89, jutiuzsákokban 
uszályból 88—90. — Fehérbab bácskai és szerémi 
2" n zsák nélkül 205-270. — Irányzat: Változat­
lan. Forgalom: Közepes.

— Arak a budapesti terménytőzsdén és határ­
időpiacon. Budapestre jelentik: A terménytőzsdén 
a készárupiac irányzata jól tarolt volt. Tiszavidéki 
lniza legalacsonyabb árfolyama 17.90, legmaga­
sabb 18.05, felsőtiszai 17.55—18.10, más származású
17 55__]8.05. A határidőpiac irányzata jól tartott
volt. Búza márciusra 17.94—90, májusra 18.10— 
18.20, rozs márciusra 15.70—80, tengeri májusra 
15.85—88.

külföldi tözsdezarlatok
A dinár árfolyama. Budapest 7.80-

8,71__8.86, Prága 53.175—53.475, Berlin
London 215.

Zürich. Bcográd 7.60, Paris 20.27 
gyed. London 15.123 háromnegyed.
307518, Brüsszel 51.80, Milánó 25.00, Madrid 43—, 
Amsterdam 208.75, Berlin 123.65, Prága 12.72, \ ar- 
só 57.00, Bukarest 2.50.

1935 október 3j

7.95, Bocs 
5.01—5.08,

háromne-
Newyork

1
A legújabb divat szerint készítek télikabálokaf, 
kosztümöket, uccai és háiiruhákat, estélyi 
ruhákat stb. Szolid árak ! Ponlo? kiszolgálás !

ÖL6YEH! F16YELEM I
ílMsiíAi ML nol dlwalszalón, UST/IVSHA 20

MÍSCT 5 DB SZ(tIÖV€SSZÖ
a leajobb alany, valamint szölőoltvány, 

nemesített őszibarack kapható

lován FTilií
szőlőoltvány telepén, Stari Futog. .-905

apitenmmrsíii
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
v- dinár, NAGY BETŰS 2'- dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12' dinár
A keretes hirdetések ára hssábmllllméterenként
1. a hirdetési oldalon ♦ • •-•••• °'c8° dinár
2. a szövegrészben • « • » 2 50 dinár

I Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az álláslkeresők pedig 50»/, kedvezményben része- 
sülnek» mm A hirdetési *dó • hirdetőiéiet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető poatabilyegben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

gj \m$i Keres |

Megbízható fiatal bejá­
rónő, ki az összes házi­
munkához ért, állást keres. 
Vojvoda Suplikca 5. 3344

I Elad© B
H. Peine Schüler Bösen- 

dorfer zongora, egy His 
Masters Vols csaknem uj 
gramofon, állvánnyal, tánc- 
és mii vészi emezekkel ju­
tányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 3243

B Keresse* j

Traálm zdravu sluzavku 
pored devojcice. — túra, 
Kralja Alcksandra 3. I.

3343

JP A P-LAN

kaucs, madrac otoman, 
|íl és olcsón csak

KRflMER MBRTIN
kárpitos és paplanos üz­
letében, Jevrcjszka ul. 12 

szerezhető be.

Kilutófiut felvesz Irsal 
József íegyverkereskedés, 
Futakl ut 16. Kerékpárral 
rendelkezők előnyben.

3341

I litllilniélt j

mmi HOTEL
Szuboticaü az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó szobákat 
nyúlt, v.inden szobában 
lolyóviz — Fürdőszobák — 
Elsőiendii, kitűnő konyha, 
olcsó pensió rendszer — 
Jó borok. — Telet. 7C. 237

Az arcbőrt nem pre­
parálni, hanem rendszere­
sen ápolni kell. Daiuvári 
krém a legiobh arcápoló. 
Eredeti háromsarkos doboz 
15"— dinár, feles doboz 
7"50 dinár Kapható min­
den szaküzletben. -2-

SzöSöoI!
öt csodaszölő és c >yéb 70 
fajta óriási válaszi ékban 
Hlrschl László oki. rnüker- 
tész és társai szólövessző 
és gyümölcsfaiskolája. Szti- 
botica Ciril Metód trg 7. 
Telefon 60. Oktaló főár- 
jegyzék ingyen.

NYÍLTTÉRI

Mőszöneimillvdnlias
Emlőn mondok köszönetét a noviszádi villan,lelep ;íl2, 

palijának, igazíaiósáyának, amiért édcsatyám

Bugarovics István
beteáséje és halála alkalmával anyaíilaii támogattak él lebe- 
tővé tettók ápolását és tisztess,öcs eltemetését Hasonlóképen 
köszönetét mondok a villan,telep alka'mazoUainak és mind- 
azoknak, akik koszorúkat és virágokat helyeztek édesatyám 
koporsójára. ÖUlíOIOVltS XuroliH

Minden nap friss 32.7

tengeri hal
Noviszádon a PARK HOTEL éttermében

01w«as*«a
mrnMrn ? 
el____

Fertőtlenített, ciánozott, nemes facsemeték és príma 
gyümölcsfák legjobb beszerzési forrási

T ó t K« M <m £ eei m 11
faiskolájában, Siarakanjízán van 

Saját érdekében tegyen próbarendelést sasi

TŰZIFA
I-a apriiott bükk 23 dinár 
1-a aprított vegyes 22 dinár 
100 kilogrammonként ház­
hoz szállítva. Vuikovics J. 
és Társa, Szubotica, Juki- 
cseva ul. 41. Telelőn *>69.

______ ifi

Samoftfíszit és tégla,
bármilyen alakban és mi- 
reihen eredeti cseh-
gyártmány, — kanható : 
Barrel vaskereskedés, —
SzubotlcH.

Dr. Schleich orvostanár kot- 
metikai késziményei

Hauthre ne (Bőrkrém
WachspaslaViaszpaszta
az arc - és bőrápo ás lö é elei 
bevált szerei. A viaezpsszia 
kimondottan börápoloszcr. li«iz- 
nálatátói a bőr tompaíchér lény', 
kap és üdévé válik. ! z a hálái 
azonban nem káros hatású, mér­
ges alkatrészeik eredménye, ha­
nem a paszta viaszos tartama, 
amit senki sem md utánozni. 
A bSr.r.rém néha, c£y te les éj­
eién át mcíöyóíyitja a bete 'es, 

sömörös. kiütéses, ki ujt bőrt. 
Kapható minden szaküzfelben H

Sziarmccsej es mmmű hozöíi
a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

autóbuszom utazik I

Sztaribecsejről indul (az Imperial-szálló elöl] 
reggel Va?. Noviszádról indul (a Búza- 
térről) d. u. 12.” órakor. Közlekedik naponta, 
vasárnap és nagyobb ünnepek kivételéve1.

[Olcsón ionian a jtacrtf
Néhány vagon árul bámulatosan leszállított áron van móriunkban eladni:

Uj Hőnyiek
DANTE KI ADAS

MONFRE1D: PUiKLNES ABESSZÍNIA
ATTILIO GA4 TI: MUSUNÖE 
GÁRDONYI JÓZSEF: BANKÓ PISTA
RÉZ BÁLINT: ABISAO

Jugoszláviában terjeszti a
Medjunarodni Novinski Zavod, Subotica

Viszontclárusitók kérjenek ajánlatot 378

1 vizes pohár 
1 vésett vizes pohár
1 mintás boros pohár
1 mintás pálinkás pohár 
1 0 személyes pálinkás készlet
1 o személyes üveg kompét készlet
1 0 személyes színes boros ovogy 

vizes készlet
1 o személyes porcellán kompét 

készlet
1 6 személyes porccllán tésztáé 

készlet
1 o személyes étkező készlet 
és mindennemű konyha és háztartás 

kék olcsósága.

Jöjjön, ameddig készletünk tart:

inna PARIIK! 
MAGAZIN

NOVI SAP, Mr. AlcKsamtra 14

1 din.
2 din.
1 din
1 din.

19 din.
19 din.

33 din.

35 din.

42 din.
249 din.
>oli eik.

1 pár jó gyermekharisnya 
1 pár női patent harisnya.
1 pár férfi szokni 
1 férfi ing 
1 női kötött kabát 
1 kötött gyermckszveltor 
i férfi pulóver 
1 férfi kötött mellény 
1 francia sapka 
1 férfi gyapjusál 
1 méter csipkefüggöny 
Va tucat gyerokzsobkendő 
1 női ing 
1 női trikónadrág 
és mindennemű gyermek, női és 

gyapjú cikkek olcsó elad;

3 din.
5 din. 
3 din

29 din. 
31 din
10 din. 
49 din. 
29 din.
11 din 
11 din.
9 din.
6 din. 

13 din. 
16 din.

férfi kötött 
Isa.

Vágja ki ■
és hozza el magával mert

!ö9/ engedményt
adunk olcso' árainkon felül, amely engedmény! 
Ön áruban választása szerint azonnal átvehet

VELIKI PARISHS MAGAZIN
Novi Sad, Kralja Aleksandra 14

Felelős kiadó: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Koinlós Márton, körforgósépén, Noviszád


